



**Администрация города Дудинки
отдел общественных связей**



**Обзор по материалам СМИ
12 августа 2021 г.**

Оглавление

1. СМИ о Таймыре:

- Таймырцев приглашают принять участие в празднике спорта

2. СМИ о городе Дудинке:

- В Дудинке создают еще одно общественное пространство

3. СМИ о ЕМО «город Норильск»:

- Еще 55 человек заразились коронавирусом в Норильске

4. СМИ о предприятиях НПР:

- Путевки в Сочи и еще полсотни призов разыграли в порту Дудинки за вакцинацию

5. СМИ о Красноярском крае и СФО:

- Александр Усс: Каждый бюджетный рубль должен использоваться по-хозяйски
- Красноярский край опережает все регионы по числу кандидатов в депутаты
- В России обнаружили город с самым высоким уровнем загрязнения воздуха в мире
- В Красноярском крае не хватает медиков и строителей

6. СМИ о России:

- Мишустин: каждый рубль бюджета должен идти в дело
- Эксперты: расходы россиян на продукты в I полугодии приблизились к докризисному уровню
- Больше всего антипрививочников оказалось среди сторонников КПРФ
- Злоупотребление алкоголем может увеличивать риск заражения коронавирусом вдвое
- 78% россиян считают себя патриотами
- Метеоролог рассказал о "новом" климате в России
- Доля разводов по причине бедности выросла в полтора раза. Каждая третья семья в России распадается из-за нехватки средств к существованию

7. Разное:

- В чем причина агрессивного поведения Запада по всему миру

8. Курс валют

9. Прогноз погоды

1. СМИ О ТАЙМЫРЕ

Таймырцев приглашают принять участие в празднике спорта

В субботу, 14 августа, на площади возле ледовой арены «Таймыр» пройдет мероприятие, посвященное Всероссийскому дню физкультурника. Начало спортивного праздника в 12 часов.

В этот день жители и гости заполярной столицы примут участие в утренней гимнастике, соревнованиях по армрестлингу, кроссфиту и поднятию гири. Кроме того, будет работать площадка Всероссийского физкультурно-спортивного комплекса «Готов к труду и обороне» и площадка с надувными аттракционами. Для юных северян организуют детскую площадку с веселыми стартами, кольцебросом и баскетбольным кольцом.

Мероприятие будет проведено с соблюдением превентивных мер, направленных на недопущение распространения коронавирусной инфекции.

«Таймыр»

2. СМИ О ГОРОДЕ ДУДИНКЕ

В Дудинке по федеральной программе создают еще одно общественное пространство

К концу августа новое благоустроенное место для семейного отдыха появится на месте бывшей детской площадки в районе дома № 9 на улице Щорса. Проект «Смайл» реализуется в рамках федеральной программы «Формирование комфортной городской среды» национального проекта «Жилье и городская среда». Работы по воплощению проекта в жизнь осуществляют специалисты ООО «Элком».

На текущий момент выполнена планировка территории, установлены бордюрные камни, заасфальтирована центральная зона и территория для спокойного отдыха. Дальнейшие работы предусматривают монтаж детского игрового и спортивного комплексов, установку скамеек и урн. Отметим, что сборка оборудования проводится на территории подрядчика параллельно работам на объекте благоустройства. После монтажа металлических конструкций, специалисты приступят к распределению песка. Завершением работ станет монтаж наружного освещения и видеонаблюдения.

Открытие детской площадки запланировано на 25 августа.

3. СМИ О ЕМО «ГОРОД НОРИЛЬСК»

Еще 55 человек заразились коронавирусом в Норильске

В северном городе суточная заболеваемость COVID-19 не снижается уже продолжительное время. Ежедневно в Норильске фиксируется более 50 новых заболевших – только за прошедшие сутки ковид обнаружили у 55 горожан (вчера таких было 53, а днем ранее – 62).

За прошедшие сутки в регионе выявили 458 заболевших коронавирусом. Наибольший прирост инфицированных за сутки наблюдается в Красноярске (96), на втором месте Норильск (55), замыкает тройку антилидеров Канск (44).

Всего с начала пандемии в Красноярье зафиксировано 96 586 подтвержденных диагнозов COVID-19, из них в Норильске – 4500. Справились с болезнью за это время почти 82,5 тысячи жителей региона (+500 за сутки), количество погибших составляет 4732 человека (+24).

Под медицинским наблюдением на дому находятся около 41 тысячи человек, которые контактировали с больными коронавирусом. В том числе за последние сутки взяты под наблюдение 3206 человек, сняты с медицинского наблюдения 3436 жителей региона.

По суточной заболеваемости Норильск находится на втором месте в регионе (больше инфицированных диагностируют только в краевой столице), а по общему количеству зараженных COVID-19 по-прежнему остается на третьем месте.

Сегодня в России зафиксировали новый максимум смертей от коронавируса за сутки – 808 (ранее максимум составлял 799 человек). За весь период пандемии в России

зарегистрировано более 6,5 миллиона случаев заболевания COVID-19, скончались за это время более 168 тысяч пациентов, количество выздоровевших приближается к шести миллионам.

«Северный город»

4. СМИ О ПРЕДПРИЯТИЯХ НПР

Путевки в Сочи и еще полсотни призов разыграли в порту Дудинки за вакцинацию

В Заполярном транспортном филиале (ЗТФ) «Норникеля» разыграли 51 приз среди вакцинированных сотрудников.

Как рассказали в пресс-службе ЗТФ, сертификаты и QR-коды о прохождении вакцинации предоставили 1207 работников порта Дудинки – это 80 процентов всех сотрудников.

К участию в лотерее допускали и тех, кто получил пока только первый компонент прививки от COVID-19. Задача розыгрыша было две: мотивировать сотрудников к вакцинации и выразить благодарность тем, кто уже привился.

Ценные призы разыграли в прямом эфире на странице Дудинского морского порта в Instagram @dudinka_seaport и на YouTube-канале ЗТФ.

«На самом деле эта лотерея лишь малая часть благодарности руководства за вашу сознательную позицию в деле вакцинации. Мы при любой возможности говорим спасибо и будем продолжать это делать, потому что вакцинация сохраняет наши жизни, здоровье и позволяет двигаться дальше, чувствовать себя в безопасности, – обратился к портовикам перед началом розыгрыша директор Заполярного транспортного филиала Алексей Новаков. – Я уже сделал ревакцинацию, у меня уже третий укол. Через неделю сделаю четвертый».

По результатам розыгрыша путевки в сочинский санаторий «Заполярье» выиграли Евгений Козлов (производственно-перегрузочный комплекс №1) и Иван Лебедев (производственный комплекс малой механизации). Обладателями сертификатов на семейные прогулки на катере и денежных призов по пять тысяч рублей стали Дарья Калашникова (отдел по грузовой работе) и Семен Гостяев (технологический отдел).

Кроме того, разыграли сертификаты сети магазинов DNS, «Спортландия», «Л'Этуаль» и суши-баров «Северный дракон», а также куртки, поло, футболки и кепки с символикой ЗТФ, фарфоровые чайные и кофейные пары, украшенные в портовой тематике.

«Таймырский телеграф»

5. СМИ О КРАСНОЯРСКОМ КРАЕ И СФО

Александр Усс: Каждый бюджетный рубль должен использоваться по-хозяйски

Глава края Александр Усс призвал глав муниципальных образований ответственно подходить к реализации проектов по комплексному благоустройству центральных улиц, а также к дальнейшей эксплуатации обновленных пространств.

«Прошу обратить внимание руководителей на качество выполняемых работ. Каждый бюджетный рубль должен использоваться по-хозяйски. Поэтому мы должны обеспечить высокий уровень проектирования и работы подрядчиков. На стадии проектирования и реализации попрошу глав более активно включаться в эти процессы для того, чтобы понимать каждый этап досконально. Начиная с того, какой бордюрный камень и каким образом будут укладывать, какой высоты будет установлена детская горка и что в целом хотят местные жители видеть на этом месте. Настоятельно рекомендую опираться на людей, которые готовы наводить порядок на прилегающих территориях, пропагандировать их опыт, ориентироваться на лучшие практики», — заявил Губернатор на совещании с руководителями территорий.

Как отмечается на официальном портале региона, в этом году за счет краевых субсидий по программе «Содействие развитию местного самоуправления» в 12 муниципальных образованиях края на 19 улицах проводится комплексное благоустройство. До сентября здесь необходимо заменить дорожное полотно, отремонтировать тротуары, смонтировать декоративную подсветку, озеленить и установить малые архитектурные формы, обустроить

парковки. В пяти муниципальных образованиях разрабатывается проектно-сметная документация на следующий год.

НИА Красноярск

Красноярский край опережает все регионы по числу кандидатов в депутаты

Красноярский край выделяется на фоне увеличившейся конкуренции на выборах. Так, на выборы в региональный парламент выдвинуто больше всего кандидатов: по спискам — более тысячи человек, по одномандатным округам — 227. Это самый высокий показатель по России. Об этом было сказано во время обсуждения членами Общественного штаба по наблюдению за выборами Общественной палаты Красноярского края и экспертами доклада председателя Координационного совета по общественному контролю за голосованием при ОП РФ Максима Григорьева.

«На сегодня зарегистрированы списки на выборы в Государственную думу 11 политических партий, на выборы в Законодательное собрание края — 12. И возможно, эти цифры увеличатся, так как последний срок — 13 августа. Мы внимательно следим за этапом выдвижения и регистрации, видим работу избиркома и участие политических акторов, оцениваем их активность и отмечаем, в том числе недоработанность документов. Так, на сегодняшний день, трём партиям объективно предложено “дооформить” документы для регистрации. Безусловно, печальным фактом является применение “грязных” технологий, пикирование административными исками и прочее, что говорит о жёсткой конкурентной борьбе», — отметила эксперт Ассоциации «Независимый общественный мониторинг» Эвелина Павельева.

По мнению члена общественного штаба Александра Чернявского, стоит обратить внимание на содержательную часть кампании, «поскольку именно в контенте можно увидеть интересные тенденции, свидетельствующие о том, что уровень конкуренции на выборах 2021 года, по сравнению с 2016 годом, очень возрос».

«Об этом свидетельствует большое количество “чёрных” технологий. Мы все к ним относимся негативно, но факт их применения очевиден и говорит о том, что люди, которые их используют, хотят выиграть посредством применения всех возможных методов, включая нелегитимные», — подчеркнул он.

Председатель штаба Наталья Грушевская призвала всех участников электорального периода соблюдать правовые и этические нормы.

«Этап выдвижения и регистрации закончится, и мы будем наблюдать и контролировать вопросы информирования и агитации. Для избирателя должны быть доведены программы всех политических партий», — отметила она.

ИА REGNUM

В России обнаружили город с самым высоким уровнем загрязнения воздуха в мире. Лидером соответствующего антирейтинга он становится уже третий раз.

Красноярск в очередной раз стал лидером антирейтинга городов мира с самым грязным воздухом. Это показали данные сервиса IQAir, который мониторит качество воздуха в реальном времени во всем мире.

В среду 11 августа Красноярск оказался на первой строчке списка с индексом качества воздуха (AQI), равным 427. Далее, со значительным отрывом в списке самых грязных городов идут Кабул (Афганистан) и Колката (Индия) — 152 и 122 соответственно. В десятку антрейтинга вошли Улан-Батор (Монголия), Дубай (ОАЭ), Денвер (США), Сантьяго (Чили), Сараево (Босния и Герцеговина), Лахор (Пакистан) и Джакарта (Индонезия).

Городами с самым чистым воздухом оказались Сиэтл (США), Прага (Чешская Республика), Портленд (США), Мельбурн (Австралия) и Вроцлав (Польша).

Напомним, что Красноярск был признан городом с самым высоким уровнем загрязнения атмосферы в августе 2020 года. Однако тогда индекс качества атмосферы равнялся 158. В июле 2021 года столица Сибири вновь стала городом с самым грязным воздухом.

AmurMedia.ru

В Красноярском крае не хватает медиков и строителей

Самый большой рост спроса в нашем регионе, если сравнивать с июнем, произошел на медиков и специалистов кадровой службы. В дефиците - также работники медицинской сферы и строители.

Чаще всего компании нанимали специалистов из сферы продаж, строителей и рабочий персонал, специалистов по транспорту и логистике и сотрудников производства.

Заметно вырос спрос на специалистов для госслужбы, hr-специалистов, консультантов, рабочий персонал и сотрудников из сферы закупок.

В целом же, по данным экспертов hh.ru, в регионе в июле количество вакансий выросло на 88% по сравнению с прошлым годом. В целом по России количество вакансий увеличилось на 69%.

Что касается резюме, то тут также заметен рост, однако небольшой. Их количество в июле по сравнению с предыдущим месяцем выросло на 2%. По России в целом рост составил чуть больше, 4%.

Наиболее активно искали работу молодые специалисты, сотрудники из профсферы «транспорт, логистика» и административный персонал, а также специалисты из сферы производства.

Самыми дефицитными кадрами в Красноярском крае остаются медики, строители и рабочий персонал (по 0,8 резюме на одну вакансию).

Средняя предлагаемая зарплата в Красноярском крае в июле составила 48,5 тысяч рублей, что на 2% меньше, чем в среднем по стране.

Деловой квартал

6. СМИ О РОССИИ

Мишустин: каждый рубль бюджета должен идти в дело

Скорость осуществления транзакций государственными органами в условиях цифровой трансформации очень важна, заявил премьер-министр России Михаил Мишустин в четверг на встрече с руководителем Федерального казначейства Романом Артюхиным.

Скорость осуществления транзакций государственными органами очень важна в условиях цифровой трансформации. Об этом заявил премьер-министр Михаил Мишустин в ходе встречи с руководителем Федерального казначейства Романом Артюхиным в четверг, 12 августа.

Мишустин указал на то, что каждый рубль должен идти в дело и оборачиваемость капитала, а также скорость перечисления любых транзакций должна быть эффективно выстроена.

По словам главы правительства, из-за того, что меняется рынок, трансформация в банках, экосистемах, электронных системах и аналогах предъявляет серьезные требования к государственному управлению. Казначейство идет в этом тренде, отметил он.

Михаил Мишустин также сообщил, что у Федерального казначейства важная роль в обеспечении финансирования расходов государства, а также во многих других элементах государственного управления.

Премьер-министр сказал, что необходимо обеспечить четкое финансирование всех обязательств, определенных президентом страны. Помимо этого, Мишустин сообщил о крайней важности финансирования стратегических инициатив и социально-экономического развития Российской Федерации.

Вести

Эксперты: расходы россиян на продукты в I полугодии приблизились к докризисному уровню

Россияне в I полугодии 2021 года увеличили траты на непродовольственные товары, но снизили долю расходов на продукты питания почти к докризисному уровню - до 28,6% с 32,7%. Такие данные приводятся в исследовании банка "Хоум кредит" (есть в распоряжении ТАСС).

"Доля трат на продукты снизилась до 28,6% против 32,7% год назад. При этом расходы на непродовольственные товары, наоборот, выросли. Это косвенно подтверждает рост доходов населения и расширение платежеспособного спроса. В докризисный период (I полугодие 2019 года) доля трат на продукты составляла 26,7%", - отмечается в исследовании.

Основными драйверами изменений, как считает аналитик банка "Хоум кредит" Станислав Дужинский, можно назвать возобновление роста доходов, а также определенную усталость от эпидемиологических ограничений. Проанализировав структуру трат своих клиентов, банк определил, что на нее также оказали влияние пандемия, массовый переход на удаленную работу или гибридный режим.

Кроме того, в банке обращают внимание на стабильный рост доли расходов на товары для дома - до 12,1% в I полугодии 2021 года с 11,2% годом ранее и 9,7% два года назад. Доля трат на покупку новых автомобилей и поддержание имеющихся увеличилась до 9,4% (против 9% и 8,9% соответственно). Больше внимания россияне стали уделять здоровью и красоте - доля расходов в этом сегменте выросла до 9,2% (против 8,6% и 8,2% соответственно). При этом доля трат на путешествия остается на низком уровне и составляет 4,1% (против 4,33% и 8,8% соответственно).

Также россияне стали тратить больше на досуг и развлечения (театры, кино), но доковидных показателей эти расходы еще не достигли - 1,5% (против 1,3% и 2,1%). При этом траты на кафе и рестораны достигли 7%, что выше докризисного уровня.

ТАСС

Больше всего антипрививочников оказалось среди сторонников КПРФ

Среди россиян, планирующих голосовать за КПРФ на выборах депутатов Госдумы, каждый второй не планирует вакцинироваться от коронавируса. Об этом свидетельствуют данные опроса SuperJob (есть у РБК).

В исследовании приняли участие 2500 респондентов старше 18 лет из 476 населенных пунктов в России. Опрос был проведен 4–9 августа.

Как свидетельствуют результаты исследования, среди сторонников «Единой России» привились 55%, еще 28% планируют вакцинироваться. На втором месте по количеству привитых от коронавируса — голосующие за «Яблоко» (49%), на третьем — сторонники партии «Новые люди» (48%). Среди поддерживающих справедливороссов сделали прививку пока только 44%, но число планирующих вакцинироваться так же высоко, как у партии власти.

Среди россиян, поддерживающих ЛДПР, привились 42%, еще 22% планируют это сделать. Среди сторонников КПРФ меньше всего уже вакцинированных (31%), число планирующих привиться также одно из самых низких (18%). Меньше оно только среди тех, кто не планирует идти на выборы (16%). При этом среди не желающих голосовать количество уже привитых больше, чем среди поддерживающих коммунистов (38%).

При оценке проведенного опроса важно понимать, что его данные отражают не объективное отношение к самой вакцинации, а отношение к методам принуждения к вакцинации, которые использовали власти, считает политолог Александр Пожалов. По этим данным некорректно будет говорить о количестве «вакцинофобов», потому что из опроса не понятно, против чего именно выступает респондент — прививки как таковой в принципе, против прививки отдельной вакциной, против прививки с учетом своих личных обстоятельств или же против принуждения к вакцинации, добавил он. Также для большинства респондентов ответы «привился» или «собираюсь привиться» выглядят как общественно одобряемые, что могло повлиять на выбор опрошенных.

РБК

Злоупотребление алкоголем может увеличивать риск заражения коронавирусом вдвое

У молодых людей, злоупотребляющих алкоголем, шансы заразиться коронавирусом почти вдвое выше, чем у их малопьющих или непьющих сверстников, показало исследование американских ученых. Результаты были получены в ходе наблюдения за студентами, живущими в кампусе Индианского университета. Оказалось, что молодые люди,

злоупотребляющие спиртным, болеют COVID- 19 в 1,89 раза чаще, чем остальные, и на 18% чаще испытывают болезненные последствия инфекции. По мнению авторов исследования, такой эффект от выпивки объясняется как поведенческими, так и физиологическими причинами. Когнитивные изменения, вызванные алкоголем, осложняют соблюдение студентами противоэпидемических правил. Кроме того, спиртное ослабляет врожденный и адаптивный иммунитет и часто является причиной респираторных осложнений.

«Скорее всего, речь идет не о прямом влиянии алкоголя на риск инфекции, а об опосредованных механизмах. Употребление алкоголя часто подразумевает общение в компаниях, что, в свою очередь, увеличивает число контактов, а значит, и риск заражения. Также люди реже следуют и другим мерам — ношению масок и гигиене рук», — сказал «Известиям» директор Института междисциплинарных медицинских исследований Европейского университета Антон Барчук.

Социологические исследования среди российских студентов и трудоспособного населения в целом показали, что в период самоизоляции 15% опрошенных стали больше и чаще выпивать. Причиной повышения интереса к алкоголю мог стать высокий уровень стресса.

«Известия»

78% россиян считают себя патриотами

«Считают ли россияне себя патриотами России? 78% [респондентов] ответили, что безусловно считают себя патриотами страны», - сказал директор ИНСОМАР по политическому анализу Виктор Потуремский в ходе пресс-конференции «Гордость за страну: что и как влияет на патриотические настроения граждан».

16% опрошенных не испытывают патриотических чувств к России, еще 6% затруднились с ответом.

«Могу сказать, что это высокая идентичность и понимание себя как патриота», - подчеркнул Потуремский.

Он добавил, что, согласно исследованию, чаще всего о своем патриотизме говорят жители РФ с высшим образованием (82%) и представители старшего поколения (82-83% в возрастных категориях от 45 до 59 лет и старше 60 лет).

Также участникам исследования был задан вопрос: чем вы особенно гордитесь в России. 19% ответили, что гордятся своими соотечественниками. 17% горды за российскую природу, а 12% - родиной в целом. Также 9% респондентов гордятся качеством жизни в стране, а 7% - ее историей, пишет ТАСС.

«Гордость за страну — это то, что объединяет людей независимо от политических взглядов», - считает Потуремский.

Опрос проводился 8-10 августа, в нем участвовали 1,6 тысячи респондентов. Участниками фокус-групп стали жители Москвы, Красноярска, нижегородского Дзержинска и челябинского Златоуста.

<http://runews24.ru/>

Метеоролог рассказал о "новом" климате в России

За последние десятилетия климат в России существенно изменился, на примере Москвы это показал в интервью радио Sputnik ведущий специалист центра погоды "Фобос" Михаил Леус.

Характерные для каждого региона климатические показатели — средняя температура, количество осадков и их интенсивность, а также другие — со временем меняются. Условно принимаемые за норму величины высчитываются на основе наблюдений за 30 лет и периодически обновляются, отметил метеоролог. В этом году, по словам Леуса, как раз ожидается такое обновление.

"Мы, метеорологи, говорим, что до сегодняшнего момента мы пользовались "старым" климатом, то есть жили по данным с 1961 по 1991 год, а в этом году начнем использовать "новый" климат. Но Росгидромет новые характеристики пока не утвердил и не опубликовал", — уточнил Леус.

Об изменениях климата каждый может судить по своему региону. В Москве примером таких изменений служит, в частности, погода в августе, продолжил метеоролог.

Отдыхающие на берегу пруда в зоне отдыха Мещерское в Москве - РИА Новости, 1920, 09.08.2021

9 августа, 16:35

Экстремальная жара в России будет повторяться чаще, предупредила эксперт

Он пояснил, что климатической нормой для московского августа считается 10 дождливых дней и 77 миллиметров осадков при средней температуре 16,4 градуса. Однако фактическая ситуация изменилась.

"При "новом" климате дождей стало чуть больше, их теперь выпадает 78 миллиметров. Всего на миллиметр больше, но при этом количество дней с осадками сейчас составляет 15, то есть у нас каждый второй день должен идти дождь — это заметный рост. Средняя температура теперь составляет 17,6 градуса — рост более чем на градус", — отметил Леус.

РИА Новости

Доля разводов по причине бедности выросла в полтора раза. Каждая третья семья в России распадается из-за нехватки средств к существованию

Регулярные опросы о причинах распада российских семей показали тревожную тенденцию: доля разводов по причине бедности увеличилась за последние восемь лет с 20 до 33%. Понятно, что материальный достаток — это не единственная и даже не главная причина прочности семьи. Однако, судя по опросам, испытание нарастающей бедностью выдерживают все меньше семей.

За пять месяцев этого года в России было заключено 267 тыс. браков. И почти столько же было зафиксировано разводов — 252 тыс. Сегодня на 1 тыс. населения в России приходится 4,4 заключенного брака и 4,2 развода. При этом число разводов в РФ стремительно растет. Для сравнения: за весь 2020 год в стране на 1 тыс. населения приходилось 3,9 развода и 5,3 заключенного брака.

Основная декларируемая причина для развода — это бедность. В опросе, проведенном Всероссийским центром общественного мнения (ВЦИОМ), финансовую несостоятельность в качестве повода для развода назвала треть респондентов. Для сравнения: взаимное непонимание (15%), неверность одного из партнеров (14%), бытовые проблемы (10%), а также несовместимость характеров и пьянство (по 8%) называли куда реже.

За восьмилетний период падения доходов населения бедность в качестве причины развода стали называть значительно чаще. В 2013 году бедность и безработицу в качестве основной причины развода называл каждый пятый, а уже в 2015-м — каждый четвертый. Сегодня их доля увеличилась до 33%.

Далеко не каждый развод может снизить давление бедности. Для бывших семей с детьми развод часто лишь усугубляет материальные проблемы.

«Основной причиной финансовой несостоятельности граждан является отсутствие навыков планирования и учета семейного бюджета, а также финансовая неграмотность. Зачастую молодые семьи берут огромные кредиты на свадьбу, их приходится выплачивать несколько лет. Если у пары отсутствует денежная «подушка безопасности», потеря работы, рождение ребенка становятся не только стрессом, но и кризисной ситуацией. Стесненные в средствах супруги либо сразу разводятся, либо берут новые займы, а потом разводятся и не могут поделить кредиты», — говорит первый вице-президент «Опоры России» Павел Сигал. Еще одним фактором риска, по его мнению, является отсутствие собственного жилья и невозможность накопить первоначальный взнос на квартиру.

Показательно, что доля разводов из-за бедности активно повышается после 2013 года, обращает внимание главный аналитик TeleTrade Марк Гойхман. «Именно этот год был последним в текущем тысячелетии, когда увеличивались реальные располагаемые доходы россиян. С 2014 года они неуклонно сокращаются. (Некоторое статистически незначимое повышение на 0,1% в 2018 году и на 1% в 2019 году можно не принимать во внимание.)

В результате уровень доходов населения в 2020 году был на 11% ниже, чем в 2013 году. В первом квартале 2021 года они уменьшились еще на 3,7%», – подчеркивает он, отмечая, что в таких условиях для многих вести семейную жизнь становится сложно.

Рост доли россиян, считающих, что причиной для развода может стать бедность или отсутствие работы, связан в первую очередь с падением доходов и соответственно уровня жизни большинства отечественных домохозяйств, соглашается аналитик компании «Финам» Алексей Коренев. По его мнению, зависимость количества разводов из-за материальных трудностей в семье от экономической ситуации в государстве практически прямая. «Получается, что пока в экономике страны все шло хорошо, муж был кормильцем, строил карьеру, а жена просиживала скромным сотрудником. А когда в экономике наметились проблемы, выясняется, что весь семейный быт лежит на плечах женщины, пока муж ищет работу», – рассуждает эксперт.

Проблема бедности и экономической нестабильности отличает россиян от жителей других стран. Трансграничные опросы показывают, что в РФ выше, чем в среднем по миру, обеспокоенность граждан экономическим неравенством и материальными проблемами. Последнее время в мире нарастают опасения, связанные с коронавирусом, а в России граждан беспокоят прежде всего безработица, низкая оплата труда и бедность. К примеру, если среди жителей 28 стран тема COVID-19 оказывалась главенствующей, то в РФ пандемия волновала лишь 13% опрошенных, показывают опросы компании Ipsos. Россиян намного больше, чем в среднем по миру, заботит проблема бедности и социального неравенства. Как показывало исследование, этим вопросом обеспокоены 56% жителей РФ. И по обеспокоенности этой темой страна занимает первое место в мире.

Именно неуверенность в завтрашнем дне и в своих финансовых возможностях становится поводом отложить и рождение детей. «Во всех странах, по которым имеется статистика, рождаемость падает вместе с ростом безработицы или снижением доходов», – говорил независимый демограф Алексей Ракша. Экономические факторы хоть и не оказались главными из тех, что влияют на рождаемость во время пандемии, но связанная с ней тревога людей, в том числе о будущем своих детей, вышла на первое место, напоминает директор Института экономики здравоохранения Высшей школы экономики (ВШЭ) Лариса Попович.

Отметим, в России за январь–май 2021 года родилось 554 тыс. детей, что на 8,2 тыс. меньше, чем за аналогичный период прошлого года. При этом число родившихся в 2020 году снизилось до 1,435 млн человек с 1,484 млн человек в 2019 году. Этот показатель стал минимальным с 2002 года (тогда родилось 1,397 млн детей).

Принципиально менять ситуацию в стране чиновники не хотят. Государство на этом фоне пытается планомерно наращивать социальную поддержку отдельным группам населения. К примеру, в конце июня правительство объявило, что выделит свыше 10 млрд руб. на выплаты беременным женщинам. Речь шла о будущих мамах, которые находятся в трудной финансовой ситуации и встали на учет на ранних сроках беременности. Пособие вводится с 1 июля, до рождения малыша каждый месяц женщина будет получать примерно 6,3 тыс. руб. Уточнилось, что конкретная сумма будет зависеть от региона проживания. «В текущем году такую поддержку получают более 400 тыс. женщин, которые готовятся к материнству», – говорил премьер РФ Михаил Мишустин.

По мнению же многих экспертов, материальная поддержка населения зачастую не оказывает никакого эффекта ни на демографические показатели, ни даже на снижение бедности.

«Новые пособия для семей с детьми или льготная семейная ипотека могут подталкивать к рождению ребенка. Однако пособия для семей с детьми не так велики, чтобы создать прочную основу для финансового благополучия семьи. Поэтому в период пандемии негативное влияние на рождаемость оказывает рост безработицы и падение доходов», – отмечала аналитик Института комплексных стратегических исследований Елена Киселева.

«Денежная составляющая играет далеко не первую роль, а пособия – самую последнюю. Более важны возможности организации жизненного времени и жизненного пространства, развитость институтов и инфраструктуры. Затем стабильная занятость и стабильный заработок от нее, стабильные доходы домохозяйства, обеспечивающие как минимум базовые

потребности в потреблении для семей с двумя детьми, в том числе позволяющие решать проблемы с жильем с учетом структуры семьи», – добавлял замдиректора Института демографии ВШЭ Сергей Захаров.

Раздача бюджетных денег определенным категориям населения не решает и проблему бедности в стране. Так, аудиторы Счетной палаты, ранее анализируя реализацию госпрограмм, отмечали, что мероприятия программ, к примеру, мало влияют на задачу сокращения бедности в РФ. Пятая часть малоимущих домохозяйств и вовсе находилась за пределами государственной соцполитики, не получая никаких социальных выплат.

Независимые экономисты также признавали, что господдержка населения лишь частично ослабила удар от коронакризиса. Их расчеты показывали, что помощь семьям с детьми и безработным компенсировала лишь седьмую часть выпавших денежных доходов и более трети прироста уровня бедности. В то же время в семьях без детей, которые оказались вне мер господдержки, бедность в кризис выросла более чем в два раза (см. «НГ» от 06.07.21).

Нарастающую проблему бедности в стране власти, похоже, также предпочитают не замечать. К примеру, на последней «Прямой линии» президента РФ Владимира Путина тема бедности не поднималась, а проблемы падающих доходов упоминались в связи с последствиями пандемии. Глава Минфина Антон Силуанов отмечал, что рост экономики приведет к росту доходов населения и поможет достижению национальных целей развития страны. «Ключевой остается задача содействия достижению национальных целей развития страны. Среди основных приоритетов – обеспечение качественной медицинской помощи, восстановление и рост реальных доходов граждан (прежде всего снижение бедности и поддержка наиболее уязвимых слоев населения), выравнивание возможностей в получении образования, создание комфортной среды для жизни и экономической деятельности. На обеспечение этих задач направлены структурные изменения российской бюджетной политики», – подчеркивал министр.

И это при том что ранее чиновники заявляли, что именно реализация национальных проектов позволит как запустить экономический рост, так и улучшить уровень жизни граждан РФ. Одна из национальных целей развития страны заключается в снижении уровня бедности в два раза к 2030 году.

Вместо борьбы с бедностью чиновники, вероятно, предпочитают ее маскировать. Видимо, для этого Росстат изменил методику расчета уровня бедности (см. «НГ» от 25.07.21). Теперь показатель рассчитывается с учетом прожиточного минимума, который устанавливается раз в год и в привязке к медианному доходу, а не к потребительской корзине. И если в первом квартале 2021-го за чертой бедности находились 21,1 млн человек, или 14,4% населения РФ, то уже во втором квартале – 17,7 млн человек, или 12,1% населения, следовало из данных ведомства Павла Малкова. При этом, как показывал анализ, бедность в России на протяжении семи лет не менялась и находилась вблизи 14% (см. «НГ» от 18.10.20).

«Независимая газета»

7. РАЗНОЕ

В чем причина агрессивного поведения Запада по всему миру

В начале 1990-х наши и зарубежные либералы на голубом глазу утверждали, что после разрушения «империи зла» миру во всем мире наконец-то ничего не угрожает, «прекрасные демократические страны Запада» снизят интенсивность производства вооружений, сократят их количество и, вообще, «демократии не воюют с демократиями». Однако этого надуманного миролюбия и спустя 30 лет как-то не наблюдается.

Несмотря на красивые положения устава ООН, суть международной политики по-прежнему остается в борьбе агрессивных милитаризованных государств за передел рынков, ресурсов и собственности. Все остальные вопросы — гуманитарные, национальные, культурные, экологические — всё ещё, мягко говоря, второстепенны.

Кризисы, пандемия, экологические проблемы, социальные взрывы, регулярные погромы в крупнейших столицах Запада и другая, казалось бы, насущная проблематика не становятся помехой стремительному росту военных бюджетов, разработке всё более смертоносных вооружений, нарастающей интенсивности работы военно-промышленных комплексов ведущих мировых держав. Мировой рынок вооружений, в отличие от объёмов социальных вложений, показывает ежегодный рост в 5-10%, а количество войн и конфликтов после развала СССР не просто не уменьшилось, а лавинообразно нарастает.

Быть может, слабые и бедные страны бросились вооружаться, чтобы отстаивать свою независимость? Как раз нет, активно вооружаются наиболее развитые и богатые государства. И речь вовсе не о том, что армия США или Англии планирует отбиваться от вооруженных сил Марокко, Алжира или Индии. Рост милитаризации показывает, что готовятся к взаимному уничтожению страны «первого эшелона».

Сегодня нет ни одного крупного независимого государства, армия которого не была бы вооружена по последнему или предпоследнему слову техники. Хороший обратный пример — Мексика, большое государство без «адекватной армии», поэтому её правительство не обладает суверенитетом даже перед наркокартелями, несмотря на полноправное членство в ООН. Не так давно в Америке провели принудительную стерилизацию мексиканок в лагерях для беженцев, ООН начала расследование, а власти Мексики, как отмечается в СМИ, «из-за зависимости от США выбрали стратегию примирения и подчинения». Всё потому, что у Мексики нет сильной экономики, которая бы позволяла содержать сильную армию. Следовательно, мнение Мексики в мировой политике вообще никого не интересует, стало быть, проще поддакивать гегемону, наплевав на собственных граждан.

Если обратиться к истории, то международная политика издревле являлась борьбой, легко доходившей до геноцида и экоцида. Сначала за покорение стран и регионов, а затем за их передел. Борьбой прежде всего за собственность на землю, рабов, крепостных, ресурсы, капитал. Менялись лишь субъекты от аристократических династий и привилегированных сословий до нынешних финансовых корпораций типа BlackRock и The Vanguard Group, которые виляют правительством США, как собака хвостом.

Борьбу мирными средствами называли просто политикой, а вооружёнными — войной. Как писал один великий пруссак: «Война есть не что иное, как продолжение политики с привлечением иных средств». Наиболее сильные страны именовали себя империями, «великими державами», а слабые и подчинённые страны обзывались колониями и сателлитами.

Всего история знает три типа борьбы в международной сфере вне зависимости от применяемых средств.

Во-первых, это захватническая политика государств с более развитым экономическим укладом в отношении государств с менее развитым экономическим укладом. Захват и подчинение, которые оправдываются распространением «цивилизации». Такой тип экспансии был относительно прогрессивным, но исторически себя исчерпал еще в XIX веке. В современном мире экономические уклады всех, даже самых неразвитых стран, фактически однотипны. Как бы у нас ни ужасались самыми бедными и отсталыми странами Африки и Азии, в основе их экономики лежит какая-никакая индустрия, а сельское хозяйство базируется на частном фермерстве и наёмном труде. Уже ни одна страна в мире не живёт первобытно-общинным или феодальным способом производства в качестве господствующих.

Во-вторых, это борьба менее развитой страны или группы стран за передел территорий или сфер влияния с более сильной и более хищнической страной или взаимная борьба захватнических групп примерно равной силы. Это наиболее несправедливый и реакционный тип мировой политической борьбы. Если говорить конкретно о войнах, то это все колониальные войны между метрополиями, а также, например, Первая мировая война, Ирано-иракская война или недавний Нагорно-Карабахский конфликт.

В-третьих, это освободительная борьба слабой страны с более сильной хищнической страной, захватившей или желающей захватить её. Это справедливый тип борьбы, высшим проявлением которой является отечественная война. Сюда относятся все национально-

освободительные войны, а также, например, Великая Отечественная война, Японо-китайская, Корейская, Вьетнамская войны или продолжающаяся Сирийская война.

Иными словами, история мировой политики соткана из борьбы, часто переходящей в кровопролитные войны.

Концепцию же мирного сосуществования равноправных государств, заложенную в основании института ООН и кажущуюся многим естественной, ввели в оборот только в XX веке. Но работает ли она на практике?

В системе международных отношений нет более наглядно-лицемерного положения, чем так называемый принцип суверенного равенства государств. Эта концепция была, между прочим, предложена советской стороной в Московской декларации четырех государств 1943 года (США — СССР — Великобритания — Китай):

Осознавая свою ответственность в деле обеспечения освобождения самих себя и союзных с ними народов от угрозы агрессии; признавая необходимость обеспечения быстрого и организованного перехода от войны к миру и установления и поддержания международного мира и безопасности при наименьшем отвлечении мировых человеческих и экономических ресурсов для вооружений; совместно заявляют... Что они признают необходимость учреждения в возможно короткий срок всеобщей Международной Организации для поддержания международного мира и безопасности, основанной на принципе суверенного равенства всех миролюбивых государств, членами которой могут быть все такие государства — большие и малые.

Однако 70 лет исторической практики показывают, что международные правоустанавливающие документы мало что решают по сравнению с авианесущими ударными группами и ракетноносцами.

Современное состояние международной политики, несмотря на все видимые перемены, в своих основных чертах такое же, как и в начале XX века. Однако некоторые её элементы все же претерпели изменения. Так, рухнула старая колониальная система. Но вместо этого установился новый способ господства «великих держав», который в литературе часто называют неоколониальным. Он дарует слабым странам формальный суверенитет, однако подчиняет их экономически через мировой рынок. Ранее основным поводом для войн развитых стран была принадлежность тех или территорий. Теперь же война используется не для прямого захвата территорий или присоединения колоний, а с целью навязывания подконтрольных правительств, насаждающих максимально открытые экономики. Для тех же целей на вооружении западных государств стоят технологии «цветных революций».

Особое значение в системе мировой политики имеет свобода движения капиталов. В условиях открытой экономики западные монополистические корпорации подавляют экономический потенциал слабых стран, выкачивая ресурсы и ввозя капиталы, которые лицемерно называют инвестициями. Мировой рынок в лице крупнейших корпораций приспособливает экономики бедных и слабых стран под свои чисто отраслевые нужды. И, как следствие, существенным явлением становится трудовая миграция. Люди вынуждены бежать из родных мест, чтобы прокормиться на чужбине. Причём в Западной Европе их стало настолько много, что неизбежные конфликты бургеров с озлобленной враждебностью приезжих стали повседневностью.

Снижение экономического потенциала бедных стран приводит к снижению обороноспособности их государств, после чего доминирующие державы нередко размещают на их территории военные базы и подчиняют себе специальные службы. Точно так, как это происходит на Украине.

Если применить сказанное выше к тому, что происходит в мировой политике, то многое становится более понятным.

Главенствующую роль в ООН занимают постоянные члены Совбеза. Если решения ООН идут вразрез с политикой сильных держав, то они их просто игнорируют. ВТО — организация, призванная уничтожить протекционизм и подчинить экономики всех стран крупнейшим корпорациям.

Неравномерность развития и право сильного порождают пирамидальную структуру мировых отношений.

США, в силу специфики их исторического развития и специфического участия в мировых войнах, нарастили наибольший экономический, военный и, следовательно, политический потенциал в мире. К США тесно примыкает Великобритания, так как у них фактически общий олигархический класс. Их ближайшими конкурентами являются Франция и Германия, которые держат в узде другие западноевропейские страны, прежде всего за счёт введения еврозоны. Притом ФРГ сильно скована конституционными и прочими нормами, которые в своё время прописали американцы, ЦРУ глубоко залезла в структуры немецкого федеративного государства. Пока для евро-атлантических стран существовал общий враг в лице СССР, это в какой-то мере сплачивало вокруг США другие «великие державы», но теперь конкуренты сами не прочь «расшатывать лодку» внезапно возникшего монополярного мира.

США же в свою очередь ведут отчаянную борьбу за сохранение гегемонии, возникшей в 1990-е годы. Они систематически вызывают дестабилизацию в большинстве стран мира, в том числе и в странах ЕС, до такой степени, чтобы привести мир еще раз к самому выгодному для американских олигархов состоянию разрухи, как после Второй мировой войны.

Разрушение и расшатывание Югославии, Ирака, Афганистана, Туниса, Ливии, Сирии, Йемена, Грузии, Армении, Украины, Белоруссии, России и есть проявление политики США по распространению хаоса. То же можно сказать и о Брексите и о развязанной с Китаем холодной войне.

Многие считают, что взаимопроникновение экономик США и стран Европы удержит их от войны друг с другом. Подобные же кабинетные теории ходили накануне Первой мировой и даже Второй мировой, так как основные группы участников данных войн также имели обширные торговые и экономические связи между собой. Они оказались несостоятельными.

Однако сегодня видится, что Америка и Европа не начнут открытую борьбу друг с другом за мировое господство, во-первых, пока в Европе не будет сформирован новый самостоятельный военно-политический блок, во-вторых, пока Америка и Европа не расправятся с Россией и Китаем, которые пытаются строить многополярный мир.

Рост противоречий между США и их европейскими конкурентами уже привёл к Брекситу. Рано или поздно в Германии и Франции власть возьмут политические силы, которые выведут свои страны из НАТО и сформируют самостоятельный военный блок. Если проамериканские политики Франции и Германии будут упорствовать в «евро-атлантической интеграции», этими силами могут стать неонацисты.

Формирование новой расстановки сил в Европе будет зависеть также и от Турции. Режим Эрдогана, после подавления «цветной революции», проводит независимую от США и откровенно хищническую политику по всем направлениям (Сирия, Ливия, Кипр, Греция, Нагорный Карабах). К кому и на каких условиях он примкнет или будет подавлен и Америкой и Европой — вопрос, разрешение которого приближается с каждой новой авантюрой Эрдогана.

Таким образом, народы Земли, в большинстве своем не желающие ни бороться друг с другом, ни тем более воевать, вынуждены жить в котловане мировой борьбы за ресурсы и экономические интересы корпораций между крупнейшими милитаризованными государствами. Плюс в каждом крупном регионе своя уникальная, но похожая по внутренней морфологии картина «боев местного значения» со своими «гегемонами» и конкурентами.

Но самое интересное, что фактором, влияющим на агрессивность поведения того или иного крупного и развитого государства, является степень огосударствления ее экономики. Чем более самостоятельными экономическими мощностями располагает государство, тем выше самостоятельность бюрократии от крупного бизнеса и, как правило, сильнее влияние народа на политику руководства. То есть всё ровно наоборот от того, как поучают либералы: там, где бал правит бизнес, государство становится крайне агрессивным, его армия превращается в ударный отряд подавления иностранных конкурентов.

У нас как-то не задаются вопросом, почему Россия — куда более миролюбивая страна, чем США? А ответ прост: прежде всего потому, что американское руководство к удержанию и укреплению мирового господства США толкает частный сектор ВПК и ненасытные транснациональные корпорации. А в России, в свою очередь, сильный государственный

сектор, в котором вопросы прибыли и рентабельности стоят в некоторой отдалённости от неумной жадности частного.

Таким образом, суть сложившейся системы международной политики состоит в перманентной борьбе за передел мира, собственности и рынков сбыта крупнейшими западными милитаризованными государствами, которые действуют в интересах монополистических корпораций, составляющих основу их экономик.

КОНТИ

8. Курс валют

По данным ЦБ РФ курс валют с 13.08.2021 г.

| Валюта | Курс (руб.) | Изменения (руб.) |
|--------|-------------|------------------|
| USD | 73, 57 | ▼ 0, 40 |
| EUR | 86, 35 | ▼ 0, 28 |

9. Прогноз погоды

По данным гр5.ru погода в г. Дудинке

| Сегодня, пт, 13 августа | | | Завтра, сб, 14 августа | | | | Вс, 15 августа | | | | Пн, 16 августа | | | |
|-------------------------|-----|-----|------------------------|-----|-----|-----|----------------|-----|-----|-----|----------------|-----|-----|-----|
| Местное время | 13 | 19 | 01 | 07 | 13 | 19 | 01 | 07 | 13 | 19 | 01 | 07 | 13 | 19 |
| Облачность, % | | | | | | | | | | | | | | |
| Осадки, мм | | | | | | | | | | | | | | |
| Туман, % | | | 14 | 4 | | | 1 | | | | | | | |
| Температура, °C | +14 | +14 | +10 | +10 | +14 | +14 | +12 | +12 | +16 | +16 | +13 | +10 | +12 | +11 |
| Ощущается как, °C | | | +9 | +8 | | | | | | | | +7 | | |
| Давление, мм рт. ст. | 758 | 757 | 756 | 755 | 754 | 753 | 752 | 748 | 745 | 745 | 745 | 748 | 750 | 752 |
| Ветер: скорость, м/с | 6 | 3 | 2 | 3 | 5 | 3 | 5 | 10 | 11 | 9 | 7 | 7 | 7 | 4 |
| порывы, м/с | 11 | 9 | | | 9 | 6 | 8 | 16 | 20 | 14 | 12 | 13 | 11 | 8 |
| направление | Ю | Ю-З | Ю-В | Ю-В | Ю | Ю | Ю | Ю | Ю | Ю-З | Ю-З | Ю-З | 3 | 3 |
| Влажность, % | 77 | 84 | 98 | 98 | 82 | 87 | 95 | 99 | 95 | 97 | 85 | 97 | 86 | 75 |